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ΕΚΘΕΣΗ  ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ 

«AΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΟΔΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ» 
ΠΡΟΣ ΤΗΝ 

ΕΤΗΣΙΑ  ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ 
ΓΙΑ ΤΑ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ ΤΗΣ  ΧΡΗΣΗΣ  1-01-2015-31-12-2015 

        
Κύριοι Μέτοχοι, 
         
       Σύμφωνα με τον Νόμο και το Καταστατικό της Εταιρείας, σας παρουσιάζουμε την δραστηριότητα της 
Εταιρείας κατά την χρήση που έληξε στις 31.12.2015 και τις προοπτικές για την τρέχουσα χρήση. 
 
A.ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
  
       Στην  χρήση  που έληξε στις 31.12.2015  η  Εταιρεία είχε τις εξής μεταβολές στα οικονομικά της στοιχεία: 
       Ο κύκλος των εργασιών της κλειόμενης χρήσης ανήλθε στο ποσό των  10.248.668,52 ευρώ, έναντι 
10.486.782,44 ευρώ  της  προηγουμένης χρήσης σημειώνοντας μείωση 2,27 %. Τα αποτελέσματα προ τόκων 
και φόρων  διαμορφώθηκαν στα 90.322,36 ευρώ, έναντι 133.398,52 ευρώ της προηγούμενης διαχειριστικής 
χρήσης μείωση 32,3 % και τα αποτελέσματα μετά από φόρους διαμορφώθηκαν στα 46.889,66 ευρώ, έναντι 
78.492,48 ευρώ της προηγούμενης διαχειριστικής χρήσης μείωση 39,7 %. 
    Τα ανωτέρω κέρδη,  μαζί με τα κέρδη εις νέον της προηγούμενης χρήσης θα διανεμηθούν ως εξής τακτικό 
αποθεματικό 2.461,86 ευρώ και αποτελέσματα εις νέον 315.570,82 ευρώ. 
 
Β. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  
 
        Οι Οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας που σας υποβάλλουμε συνημμένα, εμφανίζουν την 
πραγματική οικονομική κατάσταση της Εταιρείας στις 31.12.2015. 
  
      Η οικονομική κατάσταση της κρίνουμε αφενός ότι  είναι  ιδιαίτερα δύσκολη λόγω της οικονομικής 
συγκυρίας αλλά και παράλληλα  ικανοποιητική παρόλο το δύσκολο οικονομικό περιβάλλον τόσο της αγοράς 
όσο και του  κλάδου. Οι απαιτήσεις της Εταιρείας θεωρούνται βέβαιης εισπραξημότητας και ως εκ τούτου 
δεν κρίθηκε αναγκαία η διενέργεια πρόβλεψης πιθανών απωλειών στις οικονομικές καταστάσεις της 
επιχείρησης. 
 
      Β.1.  Στατιστική εικόνα επιχείρησης. 
                                                                                                                        2015             2014 
 
1.1  Κυκλοφορούν ενεργητικό / Σύνολο Ενεργητικού                              73,5%         77,6%      
1.2  Ίδια Κεφάλαια / Σύνολο Υποχρεώσεων                                           70,0%         65,3% 
1.3  Ίδια Κεφάλαια / Πάγιο ενεργητικό                                                  399,8%       296,6% 
1.4  Κυκλοφορούν ενεργητικό / Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις.        245%        223,4%    
1.5  Κεφάλαιο κινήσεως / Κυκλοφορούν ενεργητικό        59,2%          55,2%      
1.6  Καθαρά  Αποτελέσματα Εκμετ. / Πώλησεις Εμπορευμάτων              0,9%         1,27% 
1.7  Καθαρά Αποτελέσματα Χρ. (προ φόρων) / Ίδια Κεφάλαια                0,7%           1,0%   
1.8  Πωλήσεις Εμπορευμάτων / Ίδια Κεφάλαια                                     422,3%       568,4% 
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Γ. ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΗ ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
 
         Η Διοίκηση  της Εταιρείας θα συνεχίσει να καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια για να επιτευχθούν οι 
στόχοι που έχουν  τεθεί για την επόμενη χρήση. 
 
Ιδιαίτερη αναφορά θα πρέπει να γίνει στο γεγονός ότι η Εταιρεία δεν στερείται ρευστότητας και ως εκ τούτου 
είναι βέβαια η συνέχιση της δραστηριότητας. 
 
Δ. ΠΑΓΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
 
       Η κίνηση των παγίων στοιχείων της Εταιρείας (αγορών – πωλήσεων- μειώσεων και αποσβέσεων) στην 
χρήση που έληξε 31.12.2015 αναλύεται και εμφανίζεται στο ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑ των Οικονομικών Καταστάσεων 
για την χρήση που έληξε 31.12.2015, το οποίο και σας κοινοποιείτε με την παρούσα έκθεση. 
       Οι αποσβέσεις όλων των παγίων περιουσιακών στοιχείων έχουν υπολογισθεί με βάση τις ωφέλιμες 
ζωές τους, έτσι όπως αναφέρονται στο προσάρτημα των οικονομικών καταστάσεων. 
 
Ε. ΑΚΙΝΗΤΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
            
           Η Εταιρεία έχει στην κατοχή της ακίνητα, α) Αγροτεμάχιο στην Περιοχή  Κατερίνης  4.470 τμ και επί 
αυτού κτίριο 1759 τμ το οποίο αφορά σε χώρο γραφείων, έκθεση οχημάτων και συνεργείο εξυπηρετώντας 
την λειτουργική δραστηριότητα της Εταιρείας και β) 50% Κυριότητα σε  έκταση 9.958 τμ αδιαίρετου 
αγροτεμαχίου  στην Περιοχή Βεροίας. 
 
ΣΤ. ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ ΑΠΟ ΤΗΝ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ 
         
            Η Εταιρεία  έχει στην κατοχή της χρεόγραφα αξίας 337,49 ευρώ όπως εμφανίζονται  και επί των 
οικονομικών καταστάσεων. Τα εν λόγω χρεόγραφα αφορούν σε μία μερίδα της συνεταιριστικής τράπεζας 
Πιερίας. 
 
Ζ.    ΔΙΑΘΕΣΙΜΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ & ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
             
            Η Εταιρεία δεν έχει στην κατοχή της συνάλλαγμα. 
            Η Εταιρεία διατηρεί Υποκατάστημα στην Περιοχή της Βέροιας. 
            Η Εταιρεία διατηρεί Υποκατάστημα στην Περιοχή των Ιωαννίνων. 
 
Η.   ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΜΕΝΕΣ ΒΑΣΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 
 
            Οι ακολουθούμενες λογιστικές αρχές αναλύονται στο προσάρτημα των οικονομικών καταστάσεων 
για κάθε περιοχή του ισολογισμού και της κατάστασης αποτελεσμάτων χρήσεων. 
 
Θ.  ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΚΕΡΔΗ ΑΠΟ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΠΑΓΙΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
 
       Τα έκτακτα κέρδη κατά αφορούν κέρδη τα οποία προήλθαν από την εκποίηση μεταφορικών μέσων. 
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Ι. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 
 
α) Πιστωτικός κίνδυνος 
Η Εταιρεία δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου. Οι  
πωλήσεις γίνονται κυρίως σε πελάτες µε μειωμένο βαθμό απωλειών. 
 
β) Κίνδυνος ρευστότητας 
Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα, τόσο µέσω της διαθεσιμότητας επαρκών 
πιστωτικών ορίων από τα πιστωτικά ιδρύματα, όσο και της ικανοποιητικής απόδοσης της ακολουθούμενης 
από τη Εταιρεία πιστωτικής πολιτικής. 
 
γ) Κίνδυνος ταμιακών ροών και κίνδυνος μεταβολών εύλογης αξίας λόγω μεταβολών των επιτοκίων 
Οι δανειακές υποχρεώσεις της επιχείρησης διατηρούνται σε χαμηλά επίπεδα. Ως εκ τούτου δεν υφίσταται 
θέμα επηρεασμού των αποτελεσμάτων χρήσης της επιχείρησης από μεταβολή των επιτοκίων. 
 
δ) Κίνδυνος αποθεμάτων  
Για την αντιμετώπιση του κινδύνου από ενδεχόμενη ζημία, λόγω απώλειας των αποθεμάτων από φυσικές 
καταστροφές, κλοπές κλπ, η Εταιρεία λαμβάνει όλα τα αναγκαία και κατάλληλα μέτρα (ασφάλιση, φύλαξη 
κλπ) για την ελαχιστοποίηση του κινδύνου αυτού. 
 
Κ.  ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΛΗΞΗ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ. 
 
        Μέχρι σήμερα δεν προέκυψαν ζημίες, ούτε προβλέπονται να προκύψουν, σύμφωνα και με όσα 
παραπάνω έχουμε αναπτύξει, στο μέλλον από διάφορα γεγονότα που να αφορούν τις εργασίες της 
κλεισμένης χρήσης.   
 
       Μετά από τα παραπάνω κ.κ. Μέτοχοι σας παρακαλούμε: 
 
1. Να εγκρίνετε τον Ισολογισμό τα αποτελέσματα και την διάθεση των αποτελεσμάτων της χρήσης που έληξε 
31.12.2015. 
2. Να απαλλάξετε εμάς και τους ελεγκτές της χρήσης, από κάθε ευθύνη για τα πεπραγμένα της χρήσης που 
έληξε 31.12.2015, σύμφωνα με τον νόμο και το Καταστατικό. 
 
 
 

ΚΑΤΕΡΙΝΗ 30 Απριλίου του 2016 
ΓΙΑ  ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ, 

 
Ο Διευθύνων                              Η Πρόεδρος 

                                             Σύμβουλος του ΔΣ                     του ΔΣ 
 
 
 

Απόστολος Πόδας                 Αικατερίνη  Πόδα 
Α.Δ.Τ. ΑΒ 882889                          Α.Δ.Τ. ΑΕ 841198 

 
 
 
 
 
 



 

 

Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 
Προς τους Μετόχους της «Α. ΠΟΔΑΣ Α.Ε.» 
Έκθεση Ελέγχου επί των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 
 
Ελέγξαμε τις συνημμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της «Α. ΠΟΔΑΣ Α.Ε.», οι οποίες αποτελούνται από τον 
ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2015 και τις καταστάσεις αποτελεσμάτων της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, 
καθώς και το σχετικό προσάρτημα. 
 
Ευθύνη της Διοίκησης για τις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις 
  
Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των χρηματοοικονομικών καταστάσεων 
σύμφωνα με τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, όπως και για εκείνες τις εσωτερικές δικλίδες που η διοίκηση καθορίζει 
ως απαραίτητες ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση χρηματοοικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από 
ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 
 
Ευθύνη του Ελεγκτή 
 
Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των χρηματοοικονομικών καταστάσεων με βάση τον έλεγχό 
μας.  Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου.  Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να 
συμμορφωνόμαστε με κανόνες δεοντολογίας, καθώς και να σχεδιάζουμε και διενεργούμε τον έλεγχο με σκοπό την 
απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το εάν οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη 
ανακρίβεια. 
 
Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών τεκμηρίων, σχετικά με τα ποσά και τις 
γνωστοποιήσεις στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις.  Οι επιλεγόμενες διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του 
ελεγκτή περιλαμβανομένης της εκτίμησης των κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας των χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος.  Κατά τη διενέργεια αυτών των εκτιμήσεων κινδύνου, ο 
ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλίδες που σχετίζονται με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των 
χρηματοοικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις 
περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των εσωτερικών δικλίδων της 
Εταιρείας.  Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών αρχών και μεθόδων 
που χρησιμοποιήθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της 
συνολικής παρουσίασης των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 
 
Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη θεμελίωση της 
ελεγκτικής μας γνώμης. 
 
Βάση για Γνώμη με Επιφύλαξη: 
 
Από τον έλεγχο μας προέκυψαν τα εξής θέματα: 
 

1. Στο κονδύλι του Ενεργητικού «Εμπορικές Απαιτήσεις» περιλαμβάνονται απαιτήσεις σε καθυστέρηση, 
συνολικού ποσού περίπου € 166.000. Κατά παρέκκλιση των λογιστικών αρχών, που προβλέπονται από τα 
Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, δεν έχει διενεργηθεί απομείωση επί των απαιτήσεων αυτών, κατά την εκτίμησή 
μας ποσού περίπου € 166.000. Λόγω του γεγονότος αυτού η αξία του κονδυλίου «Εμπορικές Απαιτήσεις» και 
τα Ίδια Κεφάλαια εμφανίζονται αυξημένα περίπου κατά € 166.000 και τα αποτελέσματα της κλειόμενης και 
της προηγούμενης χρήσης αυξημένα περίπου κατά € 45.000 και € 121.000 αντίστοιχα.
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2. Οι φορολογικές υποχρεώσεις της Εταιρίας δεν έχουν εξεταστεί από τις φορολογικές αρχές για τις χρήσεις 
01/07/2009-30/06/2010, 01/07/2010-30/06/2011 και για τις χρήσεις που έληξαν την 31/12/2013 και 
31/12/2014. Ως εκ τούτου τα φορολογικά αποτελέσματα των χρήσεων αυτών δεν έχουν καταστεί οριστικά. Η 
Εταιρία δεν έχει προβεί σε εκτίμηση των πρόσθετων φόρων και των προσαυξήσεων που πιθανόν 
καταλογιστούν σε μελλοντικό φορολογικό έλεγχο και δεν έχει σχηματίσει σχετική πρόβλεψη για αυτή την 
ενδεχόμενη υποχρέωση. Από τον έλεγχό µας, δεν έχουμε αποκτήσει εύλογη διασφάλιση σχετικά µε την 
εκτίμηση του ύψους της πρόβλεψης που τυχόν απαιτείται. 

 
Γνώμη με Επιφύλαξη: 
 
Κατά τη γνώμη μας, εκτός από την επίπτωση του θέματος 1 και την πιθανή επίπτωση του θέματος 2 που μνημονεύονται 
στην παράγραφο ‘Βάση για Γνώμη με Επιφύλαξη’, οι συνημμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν 
εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της «Α. ΠΟΔΑΣ Α.Ε.» κατά την 31η Δεκεμβρίου 2015, τη 
χρηματοοικονομική της επίδοση για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή, σύμφωνα με τα Ελληνικά Λογιστικά 
Πρότυπα. 
 
Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Θεμάτων:   
 

Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχιση του περιεχομένου της Έκθεσης του Διοικητικού Συμβουλίου 
με τις συνημμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις, στα πλαίσια των οριζόμενων από τις διατάξεις του κ.ν. 
2190/1920. 

 
    Αθήνα, 28 Ιουνίου 2016 

                                                                         Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

Γεώργιος Νίκου 

 
A.M. ΣΟΕΛ 21841 

Για την KSi Greece IKE (Α.Μ. 171) 
Μέλος της KS International 

            Λεωφόρος Κηφισίας 62 & Πρεμετής, 151 25 Μαρούσι Αττικής 
Φράγκων 6-8, 546 26 Θεσσαλονίκη 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



Α. ΠΟΔΑΣ Α.Ε.  
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  

ΧΡΗΣΗΣ 2015 

7 

 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ της 31/12/2015 

 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σημείωση 2015 2014

Μιι κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιγεία

Ενσώματα πάγια

  Ακίνητα 6.1 316.972,43 335.649,33

  Μηχανολογικός εξοπλισμός 6.1 105.396,62 113.519,05

  Λοιπός εξοπλισμός 6.1 184.567,53 172.566,25

Σύνολο 606.936,58 621.734,63

Άυλα πάγια στοιχεία

  Λοιπά άυλα 6.2 0,14 0,12

Σύνολο 0,14 0,12

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία

  Δάνεια και απαιτήσεις 11 311.875,00 11.875,00

  Χρεωστικοί τίτλοι 337,49 337,49

Σύνολο 312.212,49 12.212,49

Σύνολο μη κυκλοφορούντων 919.149,21 633.947,24

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιγεία

Αποθέματα

  Εμπορεύματα 543.127,40 683.197,17

Σύνολο 543.127,40 683.197,17

Χρηματοοικονομικά στοιχεία και προκαταβολές

  Εμπορικές απαιτήσεις 1.170.241,55 1.089.693,36

  Λοιπές απαιτήσεις 36.608,31 34.214,89

  Προπληρωμένα έξοδα 6.791,50 2.253,00

  Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 790.781,60 382.295,63

Σύνολο 2.004.422,96 1.508.456,88

Σύνολο κυκλοφορούντων 2.547.550,36 2.191.654,05

Σύνολο ενεργητικού 3.466.699,57 2.825.601,29

ΠΑΘΗΤΙΚΟ Σημείωση 2015 2014

Καθαρή θέση

Καταβλημένα κεφάλαια

  Κεφάλαιο 1.289.160,00 1.289.160,00

  Καταθέσεις ιδιοκτητών 600.000,00 0,00

Σύνολο 1.889.160,00 1.289.160,00

Αποθεματικά και αποτελέσματα εις νέο

  Αποθεματικά νόμων ή καταστατικού 81.744,82 77.557,86

  Αφορολόγητα αποθεματικά 138.174,59 138.174,59

  Αποτελέσματα εις νέο 318.032,68 339.787,98

Σύνολο 537.952,09 555.520,43

Σύνολο καθαρής θέσης 2.427.112,09 1.844.680,43

Υπογρεώσεις

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

  Τραπεζικά δάνεια 7.1.1 414.463,05 717.537,31

  Βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπροθέσμων δανείων 7.1.2 0,00 0,00

  Εμπορικές υποχρεώσεις 436.952,28 155.336,11

  Φόρος εισοδήματος 28.774,13 30.617,03

  Λοιποί φόροι και τέλη 25.377,63 8.380,71

  Οργανισμοί κοινωνικής ασφάλισης 26.204,49 27.062,72

  Λοιπές υποχρεώσεις 7.1.3 98.546,93 35.870,15

  Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 9.268,97 6.116,83

  Έσοδα επόμενων χρήσεων 0,00 0,00

Σύνολο 1.039.587,48 980.920,86

Σύνολο υποχρεώσεων 1.039.587,48 980.920,86

Σύνολο καθαρής θέσης, προβλέψεων και υποχρεώσεων 3.466.699,57 2.825.601,29
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ κατά ΕΙΔΟΣ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Σημείωση 2015 2014

Κύκλος εργασιών (καθαρός) 8             10.248.668,52  10.486.782,44  

Μεταβολές αποθεμάτων (εμπορεύματα, προϊόντα, ημικατ/μένα) 140.069,77 -      316.461,77       

Λοιπά συνήθη έσοδα 237.231,62       95.796,89         

Ιδιοπαραχθέντα πάγια στοιχεία 61.355,96         25.607,31         

Αγορές εμπορευμάτων και υλικών 8             9.254.453,02 -   9.868.952,27 -   

Παροχές σε εργαζόμενους 9             531.577,74 -      484.375,96 -      

Αποσβέσεις 6.1 & 6.2 71.565,84 -        62.207,06 -        

Λοιπά έξοδα και ζημίες 8             478.928,84 -      383.827,34 -      

Κέρδη & ζημίες από διάθεση μη κυκλοφορούντων στοιχείων 19.661,47         8.112,74          

Αποτελέσματα προ τόκων και φόρων 90.322,36         133.398,52       

Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 17,92               50,49               

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 14.676,49 -        24.339,50 -        

Αποτέλεσμα προ φόρων 75.663,79         109.109,51       

Φόροι εισοδήματος 28.774,13 -        30.617,03 -        

Αποτέλεσμα περιόδου μετά από φόρους 46.889,66         78.492,48         
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Προσάρτημα (σημειώσεις) επί των χρηματοοικονομικών καταστάσεων της 31ης 
Δεκεμβρίου 2015 
 
1. Πληροφορίες σχετικές με την Εταιρεία 

 

α) Επωνυμία: ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΟΔΑΣ Α.Ε.Ε. 

β) Νομικός τύπος: Ανώνυμη Εταιρεία. 

γ) Περίοδος αναφοράς: 1.1.2015 - 31.12.2015 

δ)  Διεύθυνση της έδρας: 1ο ΧΙΛ ΠΕΟ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ-ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ, 60100 Κατερίνη 

ε) ΑΡ.Μ.Α.Ε. 22818/58/Β/90/008 

ΓΕ.ΜΗ.: 053117248000 

στ) Η διοίκηση εκτιμά ότι η παραδοχή της συνεχιζόμενης δραστηριότητας είναι ενδεδειγμένη για την 

κατάρτιση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων.  

ζ) Η Εταιρεία  ανήκει στην κατηγορία μικρή οντότητα. 

η)  Η διοίκηση δηλώνει ότι οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις έχουν καταρτιστεί σε πλήρη 

συμφωνία με τον παρόντα νόμο. 

θ) Τα ποσά των χρηματοοικονομικών καταστάσεων εκφράζονται σε ευρώ, που αποτελεί το 

λειτουργικό νόμισμα της Εταιρείας.  

ι) Τα ποσά δεν έχουν στρογγυλοποιηθεί εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά. 

2. Παράγοντες που θέτουν σε κίνδυνο την προοπτική της Εταιρείας ως συνεχιζόμενης 
δραστηριότητας 
 

Η Εταιρεία διενήργησε σχετική αξιολόγηση και δεν εντόπισε παράγοντες που θέτουν σε κίνδυνο την 

προοπτική της ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 

3. Λογιστικές αρχές και μέθοδοι 
 

Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων προϋποθέτει την άσκηση κρίσης και την διενέργεια 

εκτιμήσεων από τη διοίκηση, τα οποία επηρεάζουν την εφαρμογή των λογιστικών πολιτικών, τα 

αναγνωριζόμενα ποσά των εσόδων, εξόδων, περιουσιακών στοιχείων, υποχρεώσεων και γνωστοποιήσεων. 

Αυτές οι εκτιμήσεις και παραδοχές βασίζονται στην εμπειρία του παρελθόντος και σε λοιπούς παράγοντες 

που θεωρείται ότι είναι εύλογα για τις περιστάσεις. Τα πραγματικά γεγονότα όμως, μπορεί να διαφέρουν 

από αυτές τις εκτιμήσεις. Οι εκτιμήσεις και οι σχετικές παραδοχές επανεκτιμούνται σε συνεχή βάση.   
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Οι λογιστικές εκτιμήσεις γίνονται κυρίως για τον υπολογισμό των αποσβέσεων των  παγίων, τις 

συμμετοχές, την απομείωση των απαιτήσεων, τις προβλέψεις και την εκτίμηση της εύλογης αξίας εφόσον 

επιλέγεται η εφαρμογή της. 

3.1. Ακολουθούμενες λογιστικές αρχές και μέθοδοι 

Η Εταιρεία για τα επιμέρους στοιχεία των χρηματοοικονομικών καταστάσεων εφαρμόζει τις 

ακόλουθες λογιστικές αρχές και μεθόδους, στα πλαίσια της βασικής αρχής του δουλευμένου.  

3.1.1. Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

α) Αρχική καταχώριση 

Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία καταχωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσεως, το οποίο 

περιλαμβάνει κάθε δαπάνη που απαιτείται για να έλθει το στοιχείο στην παρούσα κατάσταση ή θέση ή 

επιδιωκόμενη χρήση.  

β) Μεταγενέστερη αποτίμηση 

Μεταγενέστερα της αρχικής καταχωρίσεως πάγια περιουσιακά στοιχεία αποτιμούνται στο 

αποσβέσιμο κόστος (αρχικό κόστος κτήσεως, πλέον κάθε μεταγενέστερη δαπάνη που πληροί τον ορισμό 

του περιουσιακού στοιχείου, μείον σωρευμένες αποσβέσεις και ζημίες απομειώσεως). 

Οι αποσβέσεις των ενσωμάτων παγίων υπολογίζονται με την σταθερή μέθοδο μέσα στην ωφέλιμη 

ζωή τους, η οποία εκτιμήθηκε ως ακολούθως: 

 Κτίρια και τεχνικά έργα: 25 έτη. 

 Κτίρια και τεχνικά έργα σε ακίνητα τρίτων: 12 έτη 

 Μηχανήματα - Τεχνικές εγκαταστάσεις και λοιπός μηχανολογικός εξοπλισμός 10 έτη. 

 Μεταφορικά μέσα επιβατικά 6 έτη. 

 Μεταφορικά μέσα φορτηγά κ.λπ. 8 έτη. 

 Έπιπλα και εξοπλισμός γραφείων 10 έτη & 5 έτη. 

Ζημία απομειώσεως καταχωρίζεται όταν εκτιμάται ότι η λογιστική αξία του στοιχείου έχει υπερβεί την 

ανακτήσιμη αξία του. 

Οι λογιστικές αξίες των πάγιων περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας ελέγχονται για απομείωση 

όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι οι λογιστικές αξίες τους είναι μεγαλύτερες από τις ανακτήσιμες. Στην περίπτωση 

αυτή υπολογίζεται η ανακτήσιμη αξία των πάγιων περιουσιακών στοιχείων και αν οι λογιστικές αξίες 

υπερβαίνουν την εκτιμώμενη ανακτήσιμη αξία, η σχετική διαφορά καταχωρίζεται ως ζημία απομείωσης στην 

κατάσταση αποτελεσμάτων. Το ανακτήσιμο ποσό των περιουσιακών στοιχείων είναι το μεγαλύτερο μεταξύ 

της εύλογης αξίας (μείον τα απαιτούμενα για την πώληση έξοδα) και της αξίας χρήσεως αυτών. 
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γ) Διαγραφή 

Τα ενσώματα πάγια στοιχεία διαγράφονται κατά την πώλησή τους ή αν η Εταιρεία δεν αναμένει 

μελλοντικά οικονομικά οφέλη από τη χρησιμοποίησή τους ή την πώλησή τους.  

3.1.2. Άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία  

Τα άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνουν άδειες – παραχωρήσεις - δικαιώματα, 

λογισμικά προγράμματα, εμπορικές επωνυμίες και εμπορικά σήματα.  

Η αξία των αδειών – παραχωρήσεων - δικαιωμάτων περιλαμβάνει το κόστος κτήσεως των εν λόγω 

στοιχείων, καθώς και κάθε δαπάνη που έχει μεταγενέστερα πραγματοποιηθεί για την επέκταση της διάρκειας 

της ισχύος τους, μειωμένη κατά το ποσό των σωρευμένων αποσβέσεων και απομειώσεων της αξίας τους. 

Η αξία των λογισμικών προγραμμάτων περιλαμβάνει το κόστος αγοράς λογισμικών προγραμμάτων 

καθώς και κάθε δαπάνη που έχει πραγματοποιηθεί προκειμένου αυτά να τεθούν σε καθεστώς λειτουργίας, 

μειωμένη κατά το ποσό των σωρευμένων αποσβέσεων και τυχόν απομειώσεων της αξίας τους. Σημαντικές 

μεταγενέστερες δαπάνες κεφαλαιοποιούνται στα λογισμικά προγράμματα όταν προσαυξάνουν την απόδοση 

τους πέραν των αρχικών προδιαγραφών.  

Η απόσβεση των αδειών – παραχωρήσεων - δικαιωμάτων λογίζεται βάσει της σταθερής μεθόδου 

αποσβέσεως εντός της περιόδου ισχύος τους. Η απόσβεση των λογισμικών προγραμμάτων λογίζεται βάσει 

της σταθερής μεθόδου αποσβέσεως σε 5 έτη.  

Τα εμπορικά σήματα δεν αποσβένονται καθώς θεωρείται ότι δεν έχουν ορισμένη διάρκεια ωφέλιμης 

ζωής, υπόκεινται όμως σε ετήσιο έλεγχο απομειώσεως της αξίας τους.  

Η απόσβεση όλων των ανωτέρω στοιχείων περιλαμβάνεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 

3.1.3. Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

3.1.3.1. Λοιπά χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

α) Αρχική καταχώριση 

Όλα τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία καταχωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσεως, δηλαδή στο 

κόστος που απαιτήθηκε για την απόκτηση τους. Το κόστος κτήσεως περιλαμβάνει το σύνολο των ταμειακών 

διαθεσίμων (ή ταμειακών ισοδύναμων) ή την εύλογη αξία άλλου ανταλλάγματος που διατέθηκε για την 

απόκτηση, πλέον δαπάνες αγοράς. 

β) Μεταγενέστερη αποτίμηση 

Μεταγενέστερα της αρχικής καταχωρίσεως, τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμούνται στο 

κόστος κτήσεώς τους (ονομαστικά ποσά) μείον τυχόν ζημίες απομειώσεως, εκτός από τα έντοκα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία, τα οποία, όταν τα ποσά, ο χρόνος λήξεώς τους ή το επιτόκιο είναι 

σημαντικά, αποτιμούνται στο αποσβέσιμο κόστος με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου (ή με τη σταθερή 

μέθοδο).   
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Ζημία απομειώσεως προκύπτει όταν η λογιστική αξία του στοιχείου είναι μεγαλύτερη από το ποσό που η 

οντότητα εκτιμά ότι θα ανακτήσει από το στοιχείο αυτό. 

Το ποσό που η οντότητα εκτιμά ότι θα ανακτήσει από ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο είναι το 

μεγαλύτερο από: 

 Την παρούσα αξία του ποσού που εκτιμάται ότι θα ληφθεί από το περιουσιακό στοιχείο, 

υπολογιζόμενη με τη χρήση του αρχικού πραγματικού επιτοκίου. 

 Την εύλογη αξία του στοιχείου, μειωμένη με το απαιτούμενο κόστος πωλήσεως. 

Οι ζημίες απομειώσεως καταχωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων και αναστρέφονται ως κέρδη σε 

αυτή, όταν οι συνθήκες που τις προκάλεσαν πάψουν να υφίστανται. Αναστροφή γίνεται μέχρι της αξίας που 

θα είχε το στοιχείο, εάν δεν είχε καταχωριστεί ζημία απομειώσεως.  

γ) Διαγραφή 

Ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο διαγράφεται όταν και μόνον όταν εκπνεύσουν τα συμβατικά 

δικαιώματα επί των ταμιακών ροών του στοιχείου ή μεταβιβαστούν ουσιαστικά όλοι οι κίνδυνοι και τα οφέλη 

που προκύπτουν από την κυριότητα του στοιχείου αυτού. 

3.1.4. Φόροι εισοδήματος 

3.1.4.1. Τρέχων φόρος 

Ο τρέχων φόρος εισοδήματος περιλαμβάνει: 

 Τον φόρο εισοδήματος που προκύπτει με βάση τις διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας 

φορολογικής νομοθεσίας. 

 Τον φόρο εισοδήματος και τις προσαυξήσεις που προκύπτουν από τον φορολογικό έλεγχο.  

Οι διαφορές του φορολογικού ελέγχου, καταχωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων της 

χρήσεως, κατά την οποία βεβαιώνονται από τις φορολογικές αρχές και γίνονται αποδεκτές από 

την Εταιρεία. 

3.1.5. Αποθέματα 

α) Αρχική καταχώριση 

Τα αποθέματα καταχωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσεως, το οποίο περιλαμβάνει κάθε δαπάνη που 

απαιτείται για να έλθει κάθε στοιχείο των αποθεμάτων στην παρούσα κατάσταση ή θέση ή επιδιωκόμενη 

χρήση.  

β) Μεταγενέστερη αποτίμηση 

Μεταγενέστερα της αρχικής καταχωρίσεως, τα αποθέματα αποτιμούνται στην κατ' είδος χαμηλότερη 

τιμή μεταξύ του κόστους κτήσεως και της καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας τους. Το κόστος κτήσεως 

προσδιορίζεται με τη μέθοδο της μέσης σταθμικής τιμης. Στην περίπτωση αποτιμήσεως στην καθαρή 
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ρευστοποιήσιμη αξία, η ζημία απομειώσεως καταχωρίζεται ως κόστος πωληθέντων, εκτός αν είναι 

σημαντική, οπότε ενσωματώνεται στο κονδύλι «απομειώσεις περιουσιακών στοιχείων». 

3.1.6. Προκαταβολές και λοιπά μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

Οι προκαταβολές δαπανών καταχωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσεως (καταβαλλόμενα ποσά) και  

αποτιμούνται μεταγενέστερα στο αρχικό κόστος κτήσεως, μείον τα χρησιμοποιηθέντα ποσά βάσει της αρχής 

του δουλευμένου και τυχόν ζημίες απομειώσεως. Η απομείωση των προκαταβολών δαπανών αναφέρεται 

στην περίπτωση στην οποία ο λήπτης του σχετικού ποσού δεν είναι σε θέση ούτε να εκπληρώσει την 

δέσμευση που ανέλαβε ούτε να επιστρέψει το υπόλοιπο του ποσού. 

Τα λοιπά μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία καταχωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσεως 

και αποτιμούνται μεταγενέστερα στη χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσεως και ανακτήσιμης αξίας, 

δηλαδή του ποσού που αναμένεται να ληφθεί. 

3.1.7. Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 

α) Αρχική καταχώριση και μεταγενέστερη αποτίμηση 

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις, τόσο κατά την αρχική καταχώριση, όσο και μεταγενέστερα, 

αποτιμούνται στα ονομαστικά ποσά τους, εκτός από τις μακροπρόθεσμης λήξεως, οι οποίες αποτιμούνται 

στο αποσβέσιμο κόστος με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου (ή με τη σταθερή μέθοδο). Οι 

χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα αποτιμούνται με την ισοτιμία του ξένου 

νομίσματος κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. Οι σχετικές συναλλαγματικές διαφορές καταχωρίζονται 

στα αποτελέσματα. 

β) Διαγραφή 

Μια χρηματοοικονομική υποχρέωση διαγράφεται όταν και μόνον όταν η συμβατική δέσμευση 

εκπληρώνεται, ακυρώνεται ή εκπνέει, δηλαδή όταν η συμβατική δέσμευση που την δημιούργησε δεν 

υφίσταται πλέον.  

3.1.8. Μη χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 

α) Αρχική καταχώριση και μεταγενέστερη αποτίμηση 

Οι μη χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις καταχωρίζονται αρχικά και αποτιμούνται μεταγενέστερα στο 

ονομαστικό ποσό που αναμένεται να απαιτηθεί για το διακανονισμό τους. Διαφορές που προκύπτουν είτε 

κατά την επανεκτίμησή είτε κατά το διακανονισμό των μη χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων 

καταχωρίζονται ως κέρδη ή ζημίες της περιόδου στην οποία προκύπτουν.  

β) Διαγραφή 

Μια μη χρηματοοικονομική υποχρέωση διαγράφεται όταν και μόνον όταν η συμβατική δέσμευση 

εκπληρώνεται, ακυρώνεται ή εκπνέει, δηλαδή όταν η συμβατική δέσμευση που την δημιούργησε δεν 

υφίσταται πλέον.  
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3.1.9. Προβλέψεις 

Οι προβλέψεις καταχωρίζονται αρχικά και αποτιμούνται μεταγενέστερα στο ονομαστικό ποσό που 

αναμένεται να απαιτηθεί για το διακανονισμό τους, εκτός αν η αποτίμηση στην παρούσα αξία του ποσού 

που αναμένεται να απαιτηθεί για το διακανονισμό τους έχει σημαντική επίδραση στα ποσά των 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

Ειδικότερα, οι προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους μετά την έξοδο από την υπηρεσία, που 

προκύπτουν από προγράμματα καθορισμένων παροχών, καταχωρίζονται και αποτιμούνται στα 

προκύπτοντα από τη νομοθεσία ονομαστικά ποσά κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. 

3.1.10. Κρατικές επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που λαμβάνονται για απόκτηση πάγιων στοιχείων καταχωρίζονται ως 

αναβαλλόμενα έσοδα (έσοδα επόμενων περιόδων) και μεταφέρονται τμηματικά στα αποτελέσματα ως έσοδα 

κατ' αναλογία των αποσβέσεων των πάγιων στοιχείων για τα οποία ελήφθησαν, ενώ αυτές που λαμβάνονται 

για κάλυψη εξόδων καταχωρίζονται στα αποτελέσματα ως έσοδα στην ίδια περίοδο που καταχωρίζονται και 

τα αντίστοιχα έξοδα. 

3.1.11. Έσοδα και έξοδα 

Η Εταιρεία καταχωρίζει τα έσοδα και τα έξοδα, όταν αυτά καθίστανται δουλευμένα.  

Ειδικότερα: 

 Τα έσοδα από πώληση αγαθών καταχωρίζονται εντός της περιόδου στην οποία καθίστανται 

δουλευμένα και εφόσον πληρούνται όλες οι παρακάτω προϋποθέσεις: 

 Μεταβιβάζονται στον αγοραστή οι ουσιαστικοί κίνδυνοι και τα οφέλη που συνδέονται με 

την κυριότητά τους. 

 Τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από τον αγοραστή. 

 Τα οικονομικά οφέλη από τη συναλλαγή μπορούν να αποτιμηθούν αξιόπιστα και θεωρείται 

σφόδρα πιθανή η εισροή τους στην οντότητα. 

3.1.12. Στοιχεία της καθαρής θέσεως 

Τα κονδύλια της καθαρής θέσεως καταχωρίζονται αρχικά και αποτιμούνται μεταγενέστερα στα 

ονομαστικά ποσά, που έχουν ληφθεί ή καταβληθεί. 

 

3.1.13. Ενδεχόμενα περιουσιακά στοιχεία και ενδεχόμενες υποχρεώσεις  

Τα στοιχεία αυτά αφορούν ενδεχόμενα δικαιώματα και δεσμεύσεις αντίστοιχα, τα οποία προκύπτουν 

από γεγονότα του παρελθόντος και η ύπαρξή τους θα επιβεβαιωθεί μόνο από το αν συμβούν ή δεν συμβούν 

ένα ή περισσότερα αβέβαια μελλοντικά γεγονότα, τα οποία δεν είναι πλήρως υπό τον έλεγχο της Εταιρείας. 

Τα στοιχεία αυτά γνωστοποιούνται στις σημειώσεις των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 
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3.1.14. Γεγονότα μετά την ημερομηνία ισολογισμού 

Οι αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, 

προσαρμόζονται, εάν υπάρχει αντικειμενική ένδειξη ότι διορθωτικά γεγονότα μετά την ημερομηνία αυτή 

επιβάλλουν προσαρμογές της αξίας τους. Οι προσαρμογές αυτές γίνονται για τέτοια γεγονότα, ως την 

ημερομηνία εγκρίσεως των οικονομικών καταστάσεων από το Διοικητικό Συμβούλιο. Τα μη διορθωτικά, μετά 

την ημερομηνία του ισολογισμού γεγονότα, γνωστοποιούνται εφόσον είναι σημαντικά, στις σημειώσεις των 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

3.1.15. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές 

Οι εκτιμήσεις και οι παραδοχές αξιολογούνται διαρκώς και βασίζονται στην ιστορική εμπειρία και σε 

άλλους παράγοντες, συμπεριλαμβανομένων αναμενόμενων μελλοντικών γεγονότων που, υπό τις παρούσες 

συνθήκες, αναμένεται να πραγματοποιηθούν. 

3.2. Μεταβολή λογιστικών αρχών και μεθόδων, μεταβολές λογιστικών εκτιμήσεων και διόρθωση 

σφαλμάτων προηγούμενων περιόδων 

3.2.1. Μεταβολή λογιστικών αρχών και μεθόδων 

Οι μεταβολές λογιστικών αρχών και μεθόδων, καταχωρίζονται με αναδρομική επαναδιατύπωση των 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων όλων των περιόδων που δημοσιοποιούνται μαζί με τις καταστάσεις της 

τρέχουσας περιόδου, ώστε τα παρουσιαζόμενα κονδύλια να είναι συγκρίσιμα. 

Στην παρούσα περίοδο δεν προέκυψε ανάγκη τέτοιας μεταβολής. 

3.2.2 Μεταβολές λογιστικών εκτιμήσεων 

Οι μεταβολές των λογιστικών εκτιμήσεων καταχωρίζονται στην περίοδο, στην οποία διαπιστώνεται 

ότι προκύπτουν και επηρεάζουν αυτή την περίοδο και μελλοντικές περιόδους, κατά περίπτωση. Οι μεταβολές 

αυτές δεν καταχωρίζονται αναδρομικά. 

3.2.3. Διόρθωση σφαλμάτων προηγούμενων περιόδων 

Οι διορθώσεις σφαλμάτων καταχωρίζονται με την αναδρομική διόρθωση των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων όλων των περιόδων που δημοσιοποιούνται μαζί με τις καταστάσεις της τρέχουσας περιόδου.  

Στην παρούσα περίοδο 2015 δεν εντοπίστηκε σφάλμα προηγούμενης περιόδου. 

4. Παρεκκλίσεις από τις διατάξεις του νόμου προκειμένου να επιτευχθεί εύλογη 
παρουσίαση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων 
 

Όταν, σε εξαιρετικές περιπτώσεις, η Εταιρεία παρεκκλίνει από την εφαρμογή μιας διατάξεως του 

νόμου για να εκπληρώσει την υποχρέωση της εύλογης παρουσιάσεως των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων, γνωστοποιεί και αιτιολογεί επαρκώς την παρέκκλιση αυτή.  

Στην παρούσα περίοδο δεν προέκυψε ανάγκη τέτοιας παρεκκλίσεως. 
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5. Σχέσεις ενός περιουσιακού στοιχείου ή μιας υποχρεώσεως με περισσότερα από ένα 
κονδύλια του ισολογισμού 
 

Δεν υπάρχουν περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις που σχετίζεται με περισσότερα από ένα 

κονδύλια του ισολογισμού. 
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6. Πληροφορίες σχετικά με ενσώματα και άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία 
 

6.1. Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

Πίνακας μεταβολών ενσώματων πάγιων 
στοιχείων ιδιοχρησιμοποιούμενων 

 Γήπεδα   Κτίρια   
 Μηχανολογικός 

εξοπλισμός  
 Λοιπός 

εξοπλισμός  

 Λοιπά 
ενσώματα 

πάγια  

Αξία κτήσεως            

Υπόλοιπο 1.1.2015     195.643,52          825.942,61              458.401,25        566.029,30              -      

Προσθήκες περιόδου                 -                        -                    7.217,64        153.186,67              -      

Κεφαλαιοποίηση τόκων                 -                        -                             -                      -                -      

Διαφορά αναπροσαρμογής                 -                        -                             -                      -                -      

Μειώσεις περιόδου                 -                        -                             -      -   124.988,65              -      

Μεταφορές περιόδου                 -                        -                             -                      -                -      

Υπόλοιπο 31.12.2015     195.643,52          825.942,61              465.618,89        594.227,32              -      

Σωρευμένες αποσβέσεις και 
απομειώσεις 

          

Υπόλοιπο 1.1.2015                 -            685.936,80              344.882,20        393.463,05              -      

Αποσβέσεις περιόδου                 -             18.676,90                15.340,07          36.558,34              -      

Διαφορά αναπροσαρμογής                 -                        -                             -                      -                -      

Μειώσεις αποσβέσεων περιόδου                 -                        -                             -      -    20.361,60              -      

Απομειώσεις περιόδου                 -                        -                             -                      -                -      

Αναστροφές απομειώσεων περιόδου                 -                        -                             -                      -                -      

Μεταφορές περιόδου                 -                        -                             -                      -                -      

Υπόλοιπο 31.12.2015                 -            704.613,70              360.222,27        409.659,79              -      

Καθαρή λογιστική αξία 31.12.2015     195.643,52          121.328,91              105.396,62        184.567,53              -      

Καθαρή λογιστική αξία 31.12.2014     195.643,52          140.005,81              113.519,05        172.566,25              -      

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Α. ΠΟΔΑΣ Α.Ε.  
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  

ΧΡΗΣΗΣ 2015 

18 

 

6.2. Άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

Πίνακας μεταβολών άυλων πάγιων στοιχείων 
 

Υπεραξία  
 Δαπάνες 

αναπτύξεως  

 Λοιπά 
άυλα 

στοιχεία  

Αξία κτήσεως        

Υπόλοιπο 1.1.2015           -                   -       127.786,52    

Προσθήκες περιόδου           -                   -             698,78    

Κεφαλαιοποίηση τόκων           -                   -                    -      

Μειώσεις περιόδου           -                   -                    -      

Μεταφορές περιόδου           -                   -                    -      

Υπόλοιπο 31.12.2015           -                   -       128.485,30    

Σωρευμένες αποσβέσεις και απομειώσεις       

Υπόλοιπο 1.1.2015           -                   -       127.786,40    

Αποσβέσεις περιόδου           -                   -             698,76    

Μειώσεις αποσβέσεων περιόδου           -                   -                    -      

Απομειώσεις περιόδου           -                   -                    -      

Αναστροφές απομειώσεων περιόδου           -                   -                    -      

Μεταφορές περιόδου           -                   -                    -      

Υπόλοιπο 31.12.2015           -                   -       128.485,16    

Καθαρή λογιστική αξία 31.12.2015           -                   -                 0,14    

Καθαρή λογιστική αξία 31.12.2014           -                   -                 0,12    

 

7. Υποχρεώσεις 
 

7.1 Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

7.1.1 Δάνεια 

α) Εξασφαλίσεις δανείων 

Χρόνος λήξεως δανειακών υποχρεώσεων 

 

Υπόλοιπο λήξεως Ομολογιακά δάνεια Τραπεζικά δάνεια 
Δάνεια 

χρηματοδοτικής 
μισθώσεως 

Σύνολο 

Βραχυπρόθεσμο τμήμα:         

Έως 1 έτος                           -                414.463,05                         -            414.463,05    

Σύνολο Βραχυπρόθεσμου τμήματος                           -              414.463,05                         -          414.463,05    

          

Μακροπρόθεσμο τμήμα:         

1 έως 2 έτη                           -                             -                           -                         -      

2 έως 5 έτη                           -                             -                           -                         -      

Άνω των 5 ετών                           -                             -                           -                         -      

Σύνολο μακροπρόθεσμου τμήματος                           -                             -                           -                         -      

Γενικό Σύνολο                           -              414.463,05                         -          414.463,05    
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7.1.2 Εμπορικές υποχρεώσεις 

Οι εμπορικές υποχρεώσεις αναλύονται στον κατωτέρω πίνακα:  

Εμπορικές υποχρεώσεις 31/12/2015 31/12/2014 

Προμηθευτές       119.852,28          143.895,09    

Επιταγές πληρωτέες       317.100,00            11.441,02    

Σύνολο     436.952,28        155.336,11    

 

7.1.3 Λοιπές υποχρεώσεις 

Οι λοιπές υποχρεώσεις αναλύονται στον κατωτέρω πίνακα:  

Λοιπές υποχρεώσεις 31/12/2015 31/12/2014 

Αποδοχές 
προσωπικού 

     22.723,89         25.159,31    

Πιστωτές διάφοροι      75.823,04         10.710,84    

Σύνολο    98.546,93       35.870,15    

 

8. Έσοδα και έξοδα σημαντικού ποσού ή ιδιαίτερης συχνότητας ή σημασίας 
 

Ακολουθεί ανάλυση αυτών των εσόδων και εξόδων στους παρακάτω πίνακες: 

Έσοδα 31/12/2015 31/12/2014 

Πωλήσεις εμπορευμάτων       9.852.564,63          9.988.546,49    

Πωλήσεις λοιπών αποθεμάτων και άχρηστου 
υλικού 

            2.969,47                2.500,19    

Πωλήσεις υπηρεσιών          393.134,42             495.735,76    

Σύνολο   10.248.668,52      10.486.782,44    

 

Έξοδα 31/12/2015 31/12/2014 

Αμοιβές τρίτων          152.777,56             131.706,07    

Παροχές τρίτων          197.165,52             149.663,27    

Φόροι και τέλη            60.002,42               20.513,47    

Διάφορα έξοδα            68.569,68               73.587,22    

Τόκοι και συναφή έξοδα            14.676,49               24.339,50    

Σύνολο        493.191,67           399.809,53    

 
9. Κατηγορίες και αμοιβές προσωπικού 
 

Ο μέσος όρος των απασχολούμενων ανά κατηγορία ανέρχεται σε άτομα: 

 

  31/12/2015 31/12/2014 

Υπαλληλικό προσωπικό 25 22 

Σύνολο 25 22 
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Η Εταιρεία σε σχέση με το απασχολούμενο προσωπικό επιβαρύνθηκε με τα εξής ποσά:  

 

  31/12/2015 31/12/2014 

Μισθοί και ημερομίσθια       420.384,17          383.190,81    

Κοινωνικές επιβαρύνσεις       105.610,37          101.185,15    

Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία           5.583,20                       -      

Σύνολο     531.577,74        484.375,96    

 

10.  Προκαταβολές και πιστώσεις σε μέλη διοικητικών, διαχειριστικών και εποπτικών 
οργάνων 
 

Δεν υπάρχουν τέτοια κονδύλια. 

11. Χρηματοοικονομικές δεσμεύσεις, εγγυήσεις, και ενδεχόμενες υποχρεώσεις που δεν 
εμφανίζονται στον ισολογισμό 
 
α) Χρηματοοικονομικές δεσμεύσεις 

Η Εταιρεία έχει συνάψει μη ακυρώσιμες συμβάσεις λειτουργικών μισθώσεων που αφορούν την 

ενοικίαση ακινήτων οι οποίες λήγουν σε διάφορες ημερομηνίες έως και το έτος 2026.  

Οι ελάχιστες πληρωμές ενοικίων λειτουργικών μισθώσεων ακινήτων έχουν ως ακολούθως: 

  31/12/2015 31/12/2014 

Έως 1 έτος 80.100,00 82.800,00 

Από 1 έως και 5 έτη 180.000,00 224.100,00 

Πάνω από 5 έτη 153.000,00 225.000,00 

Σύνολο 413.100,00 531.900,00 

 
β) Εγγυήσεις 

Η Εταιρεία έχει χορηγήσει εγγυητικές επιστολές προς διάφορους τρίτους, ανάλυση των οποίων 

παρατίθεται στον ακόλουθο πίνακα: 

 

  31/12/2015 31/12/2014 

Εγγυήσεις σε TOYOTA 
ΕΛΛΑΣ 

300.000,00 0,00 

Λοιπές εγγυήσεις σε τρίτους         11.875,00            11.875,00    

Σύνολο       11.875,00          11.875,00    
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γ) Ενδεχόμενες υποχρεώσεις  

Η Εταιρεία έχει υπαχθεί σε έλεγχο Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών που προβλέπεται από τις διατάξεις 

του άρθρου 65Α του ν. 4174/2013 για την χρήση 2015. Ο έλεγχος αυτός βρίσκεται σε εξέλιξη και η έκθεση 

φορολογικής συμμόρφωσης προβλέπεται να χορηγηθεί μετά τη δημοσίευση των οικονομικών καταστάσεων 

χρήσεως 2015. Αν μέχρι την ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου προκύψουν πρόσθετες φορολογικές 

υποχρεώσεις, εκτιμούμε ότι αυτές δεν θα έχουν ουσιώδη επίδραση στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις.  

12. Πρώτη εφαρμογή 
 

Η πρώτη εφαρμογή των κανόνων αποτιμήσεως και συντάξεως χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

αντιμετωπίζεται ως αλλαγή λογιστικών αρχών και μεθόδων. 

Η Εταιρεία έκρινε ότι οι αναδρομικές προσαρμογές δεν είναι πρακτικά ευχερείς και βάσει των 

παραγράφων 3, 4 και 5 του άρθρου 37 του Ν.4308/2014 δεν θα εφαρμόσει αναδρομικά τα Ε.Λ.Π.. Τα 

στοιχεία των χρηματοοικονομικών καταστάσεων της συγκριτικής περιόδου ταξινομήθηκαν, σύμφωνα με τα 

υποδείγματα των χρηματοοικονομικών καταστάσεων του Ν.4308/2014. Στον παρακάτω πίνακα 

γνωστοποιούνται συνοπτικά οι επιπτώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων από τη χρήση απαλλαγών:  

       

Γνωστοποίηση χρήσεως απαλλαγών κατά τη μετάβαση 

Κονδύλι 
 Επίπτωση επί του Ισολογισμού σε €  

 Επίπτωση επί 
των 

αποτελεσμάτων 
σε €  

Απαλλαγή 

2013 2014 2015 2014 2015 

Αφορολόγητα 
αποθεματικά 
επιχορηγήσεων  

  138.000,00    138.000,00    138.000,00        -          -      

Δύναται να συνεχίσουν 
να εμφανίζονται στον 
ισολογισμό μετά την 31η 
Δεκεμβρίου 2014 και 
μέχρι την ολοσχερή 
απόσβεσή τους, βάσει 
των κείμενων 
φορολογικών διατάξεων. 
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Ο ακόλουθος πίνακας παρουσιάζει συνοπτικά την επίδραση των εγγραφών προσαρμογής επί των 

ιδίων κεφαλαίων για την 1.1.2014 και την 31.12.2014, οι οποίες εφαρμόσθηκαν επί των καταστατικών 

οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας, προκειμένου αυτές να προσαρμοστούν στα Ε.Λ.Π. 

 
Συμφωνία καθαρής θέσεως κατά την πρώτη εφαρμογή 31/12/2014 31/12/2013 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων Ε.Γ.Λ.Σ.  
    

1.780.222,43    
    

1.766.187,95    
Διαγραφή εξόδων ιδρύσεως και πρώτης εγκαταστάσεως                    -                         -      
Χρήση εύλογης αξίας ως τεκμαρτού κόστους για τα ακίνητα                    -                         -      
Προσαρμογή σωρευμένων αποσβέσεων τεχνικών εγκαταστάσεων κτιρίων & λοιπού 
εξοπλισμού με βάση την ωφέλιμη ζωή τους 

                   -                         -      

Αποτίμηση μετοχών στην εύλογη αξία τους                    -                         -      
Αναταξινόμηση κρατικής επιχορηγήσεως στις υποχρεώσεις                    -                         -      
Καταχώριση προβλέψεως αποζημιώσεως προσωπικού                    -                         -      
Διαγραφή οφειλόμενου κεφαλαίου                    -                         -      

Διαγραφή μερισμάτων από τις υποχρεώσεις λόγω διανομής  
        

64.458,00    
                   -      

Διαγραφή υποχρεώσεων προς το προσωπικό και τα μέλη και Δ.Σ από διανομή                     -                         -      
Καταχώριση αναβαλλόμενης φορολογικής υποχρεώσεως                    -                         -      

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων Ε.Λ.Π.   1.844.680,43      1.766.187,95    

 

ΚΑΤΕΡΙΝΗ 30 Απριλίου του 2016 
ΓΙΑ  ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ, 

 
Ο Διευθύνων Σύμβουλος                          
του ΔΣ 

 
 
 

 

Η Πρόεδρος του ΔΣ ΕΠΙ ΤΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 
 

Απόστολος Πόδας                            
Α.Δ.Τ. ΑΒ 882889 

Αικατερίνη  Πόδα                               
Α.Δ.Τ. ΑΕ 841198 

Μανωλόπουλος Οδυσσέας               
Α.Δ.Τ. ΑΖ 323132 

 

 


